
PUBLIC GRIEVANCES COMMISSION 
GOVT. OF NATIONAL CAPITAL TERRITORY OF DELHI 

Order under Para 2(B) of the PGC Resolution No F.4/14/94-AR dated 30.7.1998 

 
 

       Date of hearing: 6th April, 2018 

Complainant    :  Ms. Sangeeta Rani, d/o Shri Chaman Lal 

        

Respondent     : Special Commissioner of Police 

                                                          Delhi Police  (Vigilance),PS 

                                                          Barakhamba Road, New Delhi 

 

Grievance No.     : PGC/2017/DP/302 
Grievance filed on   :           27/10/2017 
First hearing in the PGC       :          17/1/2018 
Scheduled on    
 

1. Brief facts of the complaint  
 The complainant has filed a complaint against police officials of PS Uttam Nagar for inaction, 

misbehaving and calling her call girl etc.   She has stated that a person Mohd. Bahar had live-in relations 

with the complainant and he used her for the flash trade due to which she got infected with HIV.    She 

has also alleged that the alleged person persuaded the IO Sukhanda for not making any case against him 

in lieu of a bribe of  Rs. 1 lakh.  She has further alleged that while she made a complaint in this regard to 

the  police, neither the SHO nor the IO heard her.  IO Sukhanda rebuked her badly and called her by bad 

names like “gasti” call girl etc.  She has requested for legal action in the matter.   

2. Proceedings in the Public Grievances Commission 
  

The PGC convened its first hearing in the complaint on 17th January, 2018, the second 

hearing held on 7th March, 2018 and the third hearing held on 6th April, 2018, when the 

following were present:- 

Complainant  : Present        
Respondent :    ASI Sukhanda, PS Uttam Nagar 
   Inspector Pravin Kumar, Inspector DIU/Dwarka 

 
  

3          Relevant facts emerging during the hearing  

 An ATR has been filed by Inspector Pravin Kumar, DIU/DWD stating the following :- 

i. Enquiry into the matter has already been conducted by Vigilance Branch of South-West District.  

Action u/s 506 IPC has already been taken by local police  against Mohd. Bahar on the  

complaint of Ms. Sangeeta Rani. 
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ii. The  above said matter was transferred to Dwarka District for further  enquiry. During the course 

of enquiry, the complainant Ms. Sangeeta Rani  stated that she does not want any action 

against any one. She gave in writing .The written application of Ms. Sangeeta Rani  is 

attached herewith. 

iii. Keeping in the above facts and circumstances, it is  stated that  no more action is required at this 

stage. Hence, the complaint of  Ms. Sangeeta Rani  may kindly be filed please.” 

4.        Directions of PGC 

         The complainant is present and requested the Commission for closure of the matter stating 

personal reasons.  As regards the allegations against police officials, she stated that the same has 

been done to pressurize the police as she was running in poor state of mind and mental stress. 

         Considering the police report and the submissions of the complainant, the matter stands 

closed in the PGC. 

  

 

                                                                                             (SUDHIR YADAV) 
                                                                                                              MEMBER(PGC)                                                                 

 
Copy to: 
1. The Special Commissioner of Police (Vigilance), Delhi Police, PS Barakhamba Road, New Delhi.  
2. The Addl. Commissioner of Police (Vigilance), Delhi Police, Police Station Barakhamba Road, 

New Delhi-110001. 
3. The Addl. Commissioner of Police (District South-West), Sector-19, Dwarka, Delhi 

4. The ACP/PG Cell/District SWD, Sector-19, Dwarka 

5. Ms. Sangeeta Rani d/o Shri Chaman  
 

 

 

 


